

# 70余项智能化设计彰显中国智慧！ 京雄城际铁路全线开通运营

新华社石家庄12月27日电（记者齐中熙 高博）27日10时18分，雄安新区刚刚落成的雄安站内，复兴号高速动车组C2702次列车准时发出，驶向北京西站。

这意味着连接首都北京和“未来之城”雄安的京雄城际铁路全线开通运营。开通后，北京西站至雄安新区间最快旅行时间50分钟，大兴机场至雄安新区间最快19分钟可达。

京雄城际铁路自北京西站引出，经过既有京九铁路至李营站，接入新建高铁线路，线路全长91公里，其中北京西至大兴机场段已于2019年9月开通运营。此次开通的大兴机场至雄安新区段，设大

兴机场、固安东、霸州北、雄安4座车站。

作为我国智能高铁新标杆，京雄城际铁路凝聚中国智慧，是我国第一条全过程、全专业运用BIM技术设计的智能高铁，应用了物联网、云计算、大数据等前沿科技，智能化设计达70余项。

在智能建造方面，京雄城际铁路广泛应用智能装配式建造技术，能够实现桥梁、房屋装配式结构设计和施工。在智能装备方面，运用先进的列车控制系统，采用智能控制、大数据、云计算等技术，广泛应用新一代移动通信、牵引供电等设备。

雄安站是京雄城际铁路规模最大的新建车站，也是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项

目。从空中俯瞰，雄安站巨大的椭圆形屋顶形似荷叶上的一滴露珠。雄安站建筑面积47.52万平方米，站场规模13台23线，采用站城一体化设计，有效融入城市肌体。

河北雄安新区管委会相关负责人表示，京雄城际铁路的开通运营，对于雄安新区有效承接北京非首都功能疏解、加快新区产业聚集、提高新区辐射能力以及打造轨道上的京津冀具有重要意义。

根据规划，未来雄安站将成为京港（台）高速铁路、京雄城际铁路、天津至雄安新区城际铁路、雄安新区至忻州高速铁路的交汇枢纽。



12月27日，从雄安开往北京西的首发列车停靠在雄安站站台。当日，北京至雄安新区城际铁路大兴机场至雄安新区段开通运营，京雄城际铁路实现全线贯通，雄安站同步投入使用。

## 浙江立法推行生活垃圾处理 收费和总量控制制度

新华社杭州12月26日电（记者岳德亮）浙江省人大常委会日前发布公告，公布《浙江省生活垃圾管理条例》，自2021年5月1日起施行。该条例明确提出建立生活垃圾处理收费制度、生活垃圾处理总量控制制度。

生活垃圾是指在日常生活中或者为日常生活提供服务的活动中产生的固体废物，以及法律、行政法规规定视为生活垃圾的废弃物。

在推动生活垃圾源头减量方面，这部地方性法规指出，本省实行生活垃圾处理总量控制制度，设区的市政府应当根据本地区人口规模、经济社会发展水平制定生活垃圾处理总量控制计划，报省住房城乡建设主管部门批准后实施。总量控制计划应当包括生活垃圾处理总量、源头减量、减量措施、时限要求等内容。

此外，设区的市政府应当按照谁产生谁付费、多产生多付费的原则，建立生活垃圾处理收费制度，制定生活垃圾处理收费标准和收费方式应当根据本地实际，结合生活垃圾分类情况，体现分类计价、计量收费等差别化管理，并充分征求公众意见。

## “竹鼠哥”转型记

●新华社记者 张爱林

今年6月的一天，“竹鼠哥”狠下心将他10多年来赖以谋生的鼠舍改成羊圈，这在村里引起不小震动。“竹鼠哥”改行养羊能行吗？邻里们在观望。“竹鼠哥”名叫舒六庆，是广西桂林市永福县龙江乡双江村的一名竹鼠养殖专业户。10多年来他不仅自己靠养竹鼠脱贫，还帮扶了30多户贫困户，成为当地有名的致富带头人。

新冠肺炎疫情发生后，根据国家有关规定，竹鼠等品种被禁止交易和食用，“竹鼠哥”面临新的选择。“竹鼠哥”和其他农户积压了上千只竹鼠，不能吃也不能卖，每天还要供养。

在山区，涉农产业发展不易。竹鼠养殖转型这事处理不好，部分家庭可能面临返贫风险。为此，永福县把竹鼠等补偿处置工作提上日程，确保从事

竹鼠等人工繁育野生动物的贫困户不返贫，帮助当地养殖户渡过难关。

经过永福县有关职能部门和人工繁育野生动物企业联合调查走访，永福县出台解决方案：给予全县养殖竹鼠持证备案的合作社及其社员每只竹鼠180元的补偿金，将竹鼠统一收回妥善处置。

燃眉之急解决了，以后怎么办？苦恼再次包围“竹鼠哥”，拿着补偿款啥都不做，最终还是坐吃山空。想起一些干部给出改养山羊的建议，舒六庆虽有点犯怵，但觉得事到如今不如拼一把。

此后一段时间，舒六庆和妻子开始往返附近乡镇，寻找养山羊的“老师傅”请教，同时用补偿金将竹鼠养殖场改造成羊圈，引进29只母羊和1只种羊开始摸索山羊养殖技能。不久，夫妻俩看到几只

母羊育上羊崽欢喜得很，着手准备来年发展事宜。

然而，让夫妻俩没想到的是，饲养的山羊未过百天陆续患病，夫妻俩急得像热锅上的蚂蚁，一边把怀孕的母羊隔离，一边向永福县农业农村局求助。经会诊后他们得知是引进的羊种未打疫苗导致病毒感染，这一变故让“竹鼠哥”亏了3万多元。

山羊患病并非饲养不当所致，“竹鼠哥”没有气馁，而是通过网络学习、实地考察等途径取经，慢慢积累山羊养殖方法，直至掌握基本技能。

功夫不负有心人。目前，“竹鼠哥”已投入5万元对场地进行改造，第一批引进的29只母羊已经产仔，预计明年上半年可出栏首批山羊羔投放养殖户。时下，他正计划筹资10万元改造二期场地，明年开春再引进50只母羊，按照订单要求发展山羊养殖。

看到“竹鼠哥”转型取得初步成果，持观望态度的邻居已有几户在筹集资金，准备跟着“竹鼠哥”一起转型养羊。

站在羊圈内，“竹鼠哥”轻抚着小羊笑着说：“我有信心把羊养好！”

（新华社南宁12月27日电）

## 11月煤炭行业利润增速年内首次转正

新华社北京12月27日电（记者陈伟伟）国家统计局27日发布的数据显示，随着采暖季到来，动力煤需求增加、价格上涨，带动煤炭行业利润加速修复，11月份当月利润同比增长9.1%，增速年内首次转正。

当天发布的数据显示，工业企业累计利润增速继10月份实现由负转正后稳步回升，1至11月份规模以上工业企业利润同比增长2.4%，增速比1至

10月份加快1.7个百分点。

国家统计局工业司高级统计师朱虹分析，11月份，供需两端稳步向好，工业企业生产经营状况不断改善，呈现持续稳定恢复的良好态势。

装备和高技术制造业利润增长加快。1至11月份，装备制造业利润同比增长11.2%，增速比1至10月份加快1.6个百分点。1至11月份，高技术制

造业利润同比增长15%，增速比1至10月份加快3.1个百分点。

数据还显示，1至11月份，规模以上工业企业营业收入同比增长0.1%，增速年内首次实现由负转正，1至10月份为下降0.6%。1至11月份，规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为84.08元，同比下降0.01元，累计单位成本今年以来首次下降。此外，今年以来，规模以上工业企业亏损面呈逐月下降趋势。

11月份当月，规模以上工业企业利润同比增长15.5%。

朱虹分析，值得注意的是，企业应收账款和产成品存货仍在增加。下一步，要持续激发市场活力，充分挖掘市场潜力，不断提升实体经济质量效益。

集中安置点、商贸中心等有条件的公共服务区域，采取多方共建模式，建成10017个城区户外劳动者综合服务站。

据了解，“建设1万个城区户外劳动者综合服务站”是贵州省2020年度“十件民生实事”之一。已建好的城区户外劳动者综合服务站配备了饮水机、微波炉、急救药箱、取暖器、充电插座、工具箱、阅读室等设施，主要为环卫工人、城管执法人员、快递员、农民工等户外劳动者提供便利。

新华社长沙12月27日电（记者史卫燕）26日，湖南城步苗族自治县至广西龙胜苗族自治县高速公路湖南段、张家界至湖南沅陵县官庄镇高速公路开工建设动员会在湖南省邵阳市和张家界市同步举行。随着这2条高速公路开工，湖南今年累计开工高速公路项目已达13条，实质性开工里程近千公里，创历史新高。

城步至龙胜高速公路是湘桂之间“手拉手”的重要通道。城步至龙胜高速公路湖南段起于邵阳市城步县儒林镇，止于湘桂两省区交界处的城步县五团镇，顺接城步至龙胜高速公路广西段。城步至龙胜高速公路为湖南开辟了一条出省大通道，对加强湘桂通道衔接，巩固武陵山集中连片

## 元旦节日消费提示

2021年元旦将至，市场即将迎来新一轮的消费高峰，消费纠纷也随之增多。白城市市场监督管理局郑重提醒广大消费者，节日期间购物要理性、勿盲从，避免上当受骗。一旦遇到消费陷阱、消费欺诈等现象，可拨打12315投诉举报电话进行维权。

一、充分了解商家优惠再下单。商家年末促销力度加大，以刺激消费者的购物欲。作为消费者，应充分了解商家优惠及退换货措施再下单，不要盲目抢购打折、低价商品。另外，购买贵重商品前应先货比三家，进行多平台比价。

二、谨慎办理预付卡。元旦期间，是餐饮、美容美发、健身娱乐、洗车洗衣、家政服务、品牌店等服务行业办理预付卡或续卡促销高峰期。近段时间，健身、洗浴、美容美发等预付式纠纷频发，广大消费者在选择预付式消费时，要仔细了解商家的证照情况、经营规模、市场口碑和社会信誉，谨慎

办理。

三、扫码支付谨防信息被盗。尽量通过正规的第三方支付平台进行支付，最好不要通过刷“二维码”支付，以防不法分子盗取个人账户等信息。对通过朋友圈、微博、微店或视频营销等新型媒介开展商品销售的活动要慎重，如一定要购买，建议选择“货到付款”。对于自己不熟悉的购物网站，不要轻易输入银行账号密码等重要信息，不要轻易点击卖家通过短信、QQ、Email等方式提供的交易链接或图片。

四、消费者在外出就餐时，应注意查看餐厅是否持有食品经营许可证、营业执照、健康证等相关证照。就餐前要注意检查食物感官性状是否异常、是否新鲜、是否烧熟煮透，就餐后索取发票等凭证。建议消费者选择食品安全条件较好、设施齐全的餐厅就餐。

白城市市场监督管理局  
2020年12月28日

## 西藏五地市联合打造G219公路“醉美”风景线

新华社拉萨12月27日电（记者张兆基 司源）中国G219西藏段旅游推广暨“冬游西藏”政策发布活动近日在西藏自治区山南市举行。拉萨市、山南市、日喀则市、林芝市、阿里地区共同成立“中国G219西藏段旅游推广联盟”，致力于为5地市旅游发展打造具备共同政策基础、宣传基础、服务基础的新平台。

G219西藏段途经阿里、日喀则、山南、林芝，将西藏相关地区的旖旎风光串成一条风景“珍珠链”，游客可以一路饱览西藏的自然景观和人文景致。山南市委副书记、常务副市长汪华东说，G219旅游线路将雪山、湖泊、森林、寺庙等自然人文景观有机串联起来，连点成线。“我们将在联盟合作大背景下推进区内地市的

合作，打造资源互用、产品共盟、客源互送、联网宣传的旅游发展新格局。”

西藏自治区旅游发展厅厅长王松平表示，2020年旅游行业遭受疫情冲击，西藏旅游行业经历了从第一季度的“戛然而止”到第二、第三季度的快速复苏，旅游行业显示出强劲复苏势头。为进一步巩固西藏旅游复苏成果，自治区将推出含金量更高的2021年度“冬游西藏”优惠政策。

据了解，此次优惠政策实施共分为2021年1月1日至3月15日和2021年10月15日至12月31日两个阶段，除部分景区门票优惠减免、航班酒店执行淡季价格、对旅行社进行相应激励之外，还将面向消费者发放3000万元旅游惠民消费券。

## 安徽首试“交房即发证”

### 交房现场即可领不动产权证

新华社合肥12月27日电（记者程士华）一手拿到新房钥匙，另一手即可领取到新房的不动产权证。近日，合肥市不动产登记中心“交房即发证”试点项目在包河区高速时代首府交房现场举行。这是安徽省首个“交房即发证”项目，在便民的同时，也可以有效避免发生开发商挪用办证税费等问题。

记者从合肥市不动产登记中心获悉，“交房即发证”是指新建商品房交房时，在权籍调查、国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记等相关准备工作完成的前提下，不动产登记机构与开发企业、房产、税务、金融机构等部门联动，在交房现场为提出申请

的购房人办理不动产登记。“这是安徽省首个‘交房即发证’项目，不仅方便购房人，还可以有效避免发生以往部分房地产开发商挪用、占用购房人办证税费的问题。”合肥市不动产登记中心副主任王国堂说，以往，购房人主要是把相关税费先交给房地产开发企业，由开发商代

“这是安徽省首个‘交房即发证’项

## 白城市公安局

### 主动作为勇担当 步履坚实守平安

（上接一版）

面对全面深化改革的历史重任，白城公安敢为人先、大胆探索，在全省率先启动了“交巡合一”改革，城乡治安、交通管控能力全面升级，79项业务下沉到城乡派出所、警务室，打通了便民服务“最后一公里”。改革做法被中央政法委、公安部内参刊发，被省委改革办报送中央改革办，国家、省级媒体跟踪报道。

面对创新社会治理的重大课题，白城公安坚持大抓基层、大抓基础，全面深化“一村一警”战略，919个行政村、501个网格实现警力全覆盖，通过赋能增薪、以奖代酬、梯队建设等一系列组合拳，推出了警务室、人民调解室、退役军人服务站“三位一体”建设模式，打造了共建共治共享社会

治理理念的“白城样板”，全市城乡刑事、治安案件大幅下降，464个村屯、社区实现刑事案件“零发案”。

面对锻造过硬铁军的时代要求，白城公安坚持政治建警、全面从严治警，以机构改革为契机，开展了公安史上最大规模的干部转任、人才选拔，151名党员民警投身新岗位，全面推动全警面貌大焕发、干部作风大转变、警务效能大提升，营造了“唯旗必争、唯标必夺”的工作氛围，全市先后有81个集体、798名民警赢得国家、省、市表彰。

潮平两岸阔，风正一帆悬。白城市公安局将不忘初心、牢记使命，在市委、市政府的坚强领导下，昂扬斗志、务实作风，在新时代、新征程上奋勇前进，为我市经济社会稳定发展保驾护航。

## 湖南新开工2条高速公路 全年实质性开工高速里程创历史新高

特困地区脱贫攻坚成果等具有重要意义。

据介绍，城步至龙胜高速公路湖南段总投资89.8亿元，主线长51.8公里，采用双向四车道高速公路标准建设，设计速度100公里/小时，全线共设置儒林、塔溪、泮水、南山等4处互通立交。

张家界至官庄高速公路则意在促进湘西“一家亲”。项目起自张家界市永定区

泮池村，止于怀化市沅陵县官庄镇。张家界至官庄高速公路修通后，地处大湘西地区的张家界市与怀化市的居民出行更加便利。

张家界至官庄高速公路总投资160.4亿元，路线全长82.3公里，主线采用双向四车道高速公路标准，设计速度100公里/小时。

## 关于新华人寿保险股份有限公司白城中心支公司 变更营业职场地址的公告

新华人寿保险股份有限公司白城中心支公司经中国银行保险监督管理委员会白城监管分局批准，颁发经营保险业务许可证，现予以公告。

机构名称：新华人寿保险股份有限公司白城中心支公司

机构编码：000019220800

业务范围：个人意外伤害保险；个人定期死亡保险；个人两全寿险；个人终身寿险；个人年金保险；个人短期健康保险；个人长期健康保险；团体意外伤害保

险；团体定期寿险；团体终身寿险；团体年金保险；团体短期健康保险；团体长期健康保险；经中国银保监会批准的其他人身保险业务。

营业地址：吉林省白城市洮北区纯阳路11楼-1号

许可证流水号：0248564

以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上（www.cbirc.gov.com）查询。

新华人寿保险股份有限公司白城中心支公司  
2020年12月28日